

## 市疾控中心健康提示

## 外出旅游防控不松懈

本报讯(记者 刘涛)近日,广东省广州市报告多名自驾到外地市旅游返回后确诊的病例,此外,安徽、江苏、山东等地本土疫情仍存在社区传播和外溢风险,尤其多地已报告出现奥密克戎BA.5变异株相关疫情。7月12日,市疾控中心发布健康提示,暑期来临,跨省(市)旅游迎来高峰,目前疫情防控形势依然严峻复杂,市民防控意识不能松懈,外出旅游时一定要做好防护。

出发前,市民要提前了解目的地疫情

形势和防控政策,知悉当地核酸检测频次和要求,非必要不前往中高风险区以及有本土疫情报告的地区,提前向目的地所在社区(村)或酒店报备并预约。旅游过程中,要全程做好个人防护,特别是乘坐飞机、汽车、高铁等公共交通工具以及在人群密集的景区时,要全程佩戴口罩;去景区前,尽量提前在网上预约;在车站、景区景点等场所排队等候时,注意与他人保持1米以上的安全距离,在景区游览时尽量避免人员扎堆聚集,就餐时要使用公筷公

勺,保持手部卫生,不到处乱摸、乱碰;遵循呼吸道礼仪,咳嗽、打喷嚏时,要用肘部或纸巾遮挡;付款时,尽量使用电子支付,减少接触;酒店等临时居所要保持清洁,时常通风换气;如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,需取消或中止旅行,并立即到就近的医疗机构就诊,配合开展核酸检测。

返后,市民及同行人要留存旅途中到店购买商品的电子支付凭证、酒店消费记录、乘坐交通工具票据等信息,以备查

询。返并途中,市民要密切留意途经地疫情动态,若发现自己或家人近7天曾到过中高风险区以及有本土疫情报告的地区,或与阳性感染者活动轨迹有交集的,务必第一时间主动向所在社区、工作单位或所住酒店报告,并配合做好医学隔离观察或健康监测等健康管理。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,要佩戴口罩,尽快到就近的发热门诊排查和诊疗,就医过程中尽量避免乘坐公共交通工具。

## 市疫情防控办提示

## 河南省四地返(抵)并人员要主动报备

本报讯(记者 刘涛)7月11日0时至24时,河南省新增本土确诊病例9例,新增本土无症状感染者64例,河南省3天内新增89例感染者,疫情增长迅速。为进一步筑牢“外防输入、内防反弹”防线,坚决守住来之不易的防控成果,7月12日,市疫情防控办发布健康提示,7天内有国内疫情风险区的返(抵)并人员,特别是7月2日以来有河南省驻马店市泌阳县,7月8日以来

有河南省郑州市郑东新区、高新区和河南省平顶山市舞钢市旅居史以及与上述病例活动轨迹有交集的返(抵)并人员,要主动向居住地社区(村)、单位或入住酒店报备,配合落实核酸检测、隔离观察、健康监测等疫情防控措施。

社区(村)要开展深入细致地排查,全面掌握辖区风险人员底数,落实好居家隔离医学观察、健康监测管控要求,杜绝失管失控,

并引导7天内有省外旅居史的返(抵)并人员提前登录“太原市检疫登记信息系统”进行检疫预登记。宾馆、酒店及各用工单位等要落实疫情防控主体责任,及时向所在社区(村)报告本单位有7天内低中高风险地区旅居史的人员情况,配合社区(村)做好管控。

公众要自觉遵守各项疫情防控规定,养成勤洗手、常通风、分餐制、用公筷、保持安全社交距离等良好习惯,外出时做好个人防

护,定期核酸采样检测,一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等新冠肺炎可疑症状时,要前往就近的发热门诊或定点医疗机构就诊和排查,并如实告知旅居史和接触史,就医途中不得乘坐公共交通工具。



400多种瓜果蔬菜来“赶集”

## 我市举办都市农业新品种地展博览园夏季观摩会

本报讯(记者 司勇 文/摄)绿皮黄瓤西瓜、黄皮黄瓤西瓜、水果型黄瓜、能生吃的鲜食玉米……7月12日,市农业农村局在清徐县徐沟镇德丰源农业公司,举行太原·西怀远都市农业新品种地展博览园夏季观摩会,集中展示400多种瓜果蔬菜新品种。

清徐县是国家级农业现代化示范区,是太原南部城郊现代农业示范区的主要区域,是特色农业新品种新技术新模式的先行示范区,是全省蔬菜育苗的重要基地。今年都市农业新品种地展博览园面向全国征集、引进、试验、示范优质瓜菜新品种468个,涉及番茄、黄瓜、茄子、椒类、西葫芦、西甜瓜、南瓜、叶菜类等品类。

观摩会将发挥种子芯片作用,以品种为基础,优化调整品种布局,良种良法配套,农机农艺结合,探索新品种、

新技术、新机械融合配套推广的最佳模式,挖掘品种最大潜力,示范推动农业生产提质增效。今年以来,地展博览园累计接待1000多名清徐、太谷、祁县等地蔬菜种植户参观学习。

市农业农村局负责人表示,通过展示示范观摩,将转化一批农业高科新成果,示范推广一批新技术,筛选一批特优农业新品种,服务支撑种业振兴,打造全国一流都市农业新品种新技术地展博览园基地、特优农业新品种创新基地、农民看禾选种基地、新型农民实训基地,全方位推动农业高质量发展。

今后西怀远都市农业新品种地展博览园不仅要成为太原及周边城市的菜篮子,还要打造成为太原乃至全省农业的新名片,通过地展博览园的示范带动作用,培育一批现



清徐、太谷、祁县等地蔬菜种植户在现场观摩学习。

代农业产业技术人员,推广标准化的温室农业作业标准、操作规范与工艺流程,促进先进农业技术的应用推广,提升全

市农业现代化水平,使其成为太原打好种业振兴仗的桥头堡,以现代农业高质量发展助推乡村振兴。

## 市福利院为孤残儿童招“家长”

本报讯(记者 郝晓炜)为了让市福利院的孩子们有一个温暖的“家”,即日起,市福利院面向社会公开招聘社区类家庭父母,也就是为院里的孤残儿童招聘“家长”。

为了让福利院的孩子融入“家庭”,体验亲情,社区类家庭父母须为合法夫妻,年龄在30岁至60周岁之间,无犯罪记录,无不良生活嗜好,夫妻关系融洽,初中及以上文化水平,喜欢孩子,有爱心、责任心,擅长康复、医疗者优先考虑。

社区类家庭父母将和福利院的孤残儿童组成家庭,给他们一个温暖的“家”。“家长”负责照顾孤残儿童的生活起居,接送其上下学以及和学校老师沟通交流,还需要给予患儿医疗护理、康复训练,帮助他们提高生活能力,培养良好的道德品行,回归家庭,融入社会。

对于符合招募条件且通过面试的社区类家庭父母,市福利院将提供食宿,包括一日三餐食材和生活用品,每人每月2000元的固定工资、每年10天带薪休假、职工体检、意外伤害保险以及其他学习培训等。联系电话0351-6830590。

用团结协作  
弘扬我们的时代主旋律

